
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0707/2018 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Finthen betreffend 
Finther Ortsfriedhof (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie ist der Stand der Auslastung des Ortsfriedhofes Mainz-Finthen? 
 
Wie dem Ortsbeirat im vergangen Jahr anhand der Friedhofskonzeption vorgestellt wurde, sinkt 
die Auslastung im Bereich der Erdgrabfelder auf dem Friedhof Finthen von Jahr zu Jahr. Diese 
Entwicklung zeichnet sich auch auf allen anderen Friedhöfen im Stadtgebiet ab.  
Parallel dazu hat sich die Nachfrage nach „Pflegelosen Grabarten“ also solchen, bei denen für 
die Hinterbliebenen keine Grabpflege anfällt, erhöht. Der Wirtschaftsbetrieb hat diese Entwick-
lung erkannt und entsprechende Maßnahmen in der Friedhofskonzeption erarbeitet, um den 
Mainzer Bürgerinnen und Bürgern nach wie vor ein adäquates und mengenmäßig ausreichen-
des Grabangebot auf den jeweiligen Ortsfriedhöfen anbieten zu können. 
 
2. Wie viele freie Plätze sind in den Kolumbarienwänden noch verfügbar? 
 
Derzeit sind noch sieben Kolumbarium-Nischen auf dem Friedhof Finthen frei. Diese werden 
ausschließlich für aktuelle Sterbefälle vorgehalten und nicht für den Vorerwerb freigegeben. 
 
3. Wie ist der Stand der Planung für weitere Kolumbarienwände? 
 a. An welcher Stelle sind diese geplant? 
 b. Für wie viele Urnenplätze? 
 c. Ab wann sind diese verfügbar? 
 
3 a-c. 
Der Wirtschaftsbetrieb wird die bestehende Kolumbarium-Anlage im Sommer dieses Jahres 
erweitern. Die Pläne hierzu wurden Herrn Ortsvorsteher Schäfer vor Ort vorgestellt. 
In der Verlängerung der bestehenden Achse wird, mit einem Abstand von sechs Metern eine 
baugleiche Anlage errichtet. Die beiden Anlagen werden über einen Gehweg verbunden, wel-
cher rechts und links mit je zwei kleinkronigen Bäumen eingerahmt ist. An den vier Bäumen 
werden Baumbestattungen angeboten. 
Die Anlage umfasst 88 Kolumbarium-Nischen und 32 Baumwahlgrabstätten für jeweils zwei 
Urnen. 
Die Fertigstellung der Anlage ist derzeit für den Spätsommer 2018 geplant. 
 
Mainz, 24.04.2018 
 
gez. Eder 
 
 Katrin Eder  
Beigeordnete  
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